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           ATA DA 04ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 28 DE SETEMBRO DE 2023. 

 

 

 

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de setembro de 2023 às 10h00min foi realizada a 04ª Sessão 
Extraordinária da Câmara Municipal de Porto Seguro, na sede própria da mesma, localizada 
à Praça Antônio Carlos Magalhães, nº. 30. – Centro. Feita a primeira chamada dos 
Vereadores, e não havendo número suficiente para dar início à Sessão, aguardou-se 15 
(quinze) minutos para ser feita a segunda e última chamada, conforme o Regimento Interno. 
Findo este prazo, foi feita a segunda chamada que constatou número legal de Vereadores. 
O Presidente Dilmo Batista Santiago, declara aberta a Sessão Ordinária sob a proteção de 
Deus, com a prece do Pai Nosso – de acordo com a Resolução Nº. 46 de 23 de Março de 2000 
conforme determina o Regimento Interno com a presença dos Vereadores: Anderson Ricelli 
Nunes, Charles Sena Santos, Derival dos Santos Brito, Enildo Rodrigues da Gama, Kempes 
Neville Simões Rosa, Lionete Matsui, Lucas Farias Barreto Souza, Nilson Cardoso Bezerra, 
Reinaldo Bispo dos Santos, Ronildo Vinhas Alves e Vinicius Pinheiro Parracho. Constando 
com as ausências dos vereadores: Ariana Fehlberg e Evanildo Santos Lage  Expediente: 
Aprovação da Ata da Sessão Ordinária do dia 28 (Vinte e Oito) de Setembro de 2023, foi aprovada 
por Unanimidade dos presentes: Anderson Ricelli Nunes, Charles Sena Santos, Derival dos 
Santos Brito, Enildo Rodrigues da Gama,    Kempes Neville Simões Rosa, Lionete Matsui, 
Lucas Farias Barreto Souza, Nilson Cardoso Bezerra, Reinaldo Bispo dos Santos, Ronildo 
Vinhas Alves e Vinicius Pinheiro Parracho. Contando com as ausências dos Vereadores: 
Ariana Fehlberg e Evanildo Santos Lage. Pequeno Expediente, Para Leitura do Legislativo 
Municipal: Projeto de Lei Nº 074/2023, autoria, Mesa Diretora Matéria: Revoga a Lei Municipal 
Nº 1593/202  Projeto de Lei Nº 075/2023, autoria Edil, Nilson Cardoso Bezerra Matéria: Institui 
Condecoração às Mulheres Vitoriosas no mês de outubro e dá outras providências Projeto de Lei 
Nº 076/20323, autoria Edil, Vinicius Pinheiro Parracho Matéria: Dispõe que maternidades, casas de 
parto e estabelecimentos hospitalares congêneres, da rede pública e privada de todo o território do 
Município de Porto Seguro ficam obrigados a permitir a presença de doulas durante todo o período 
de trabalho de parto, parto e pós-parto imediato, sempre que solicitadas pela parturiente. Projeto 
de Resolução Nº 028/2023, autoria Edil, Enildo Rodrigues da Gama Matéria: Concede Título de 
Cidadão Portosegurense ao Sr. Paulo Cesar Onishi, Requerimento Nº 228/2023, autoria Edis, 
Vinicius Pinheiro Parracho e Kempes Neville Simões Rosa, Requer criação de Comissão. 
Parlamentar de Inquérito com finalidade de apurar ações e omissões do Executivo Mun. quanto ao 
cumprimento do contrato com a Viação Cidade de Porto Seguro. Depacho da Mesa Diretora - 
Resposta ao Requerimento Nº 228/2023. Do Executivo Municipal – Para 2º Votação: Projeto 
de Lei Nº 026/2023 – Com Emenda Aporovada Matéria: Dispõe sobre alteração na Lei 1451/2018. 
Altera os requisitos mínimos para provimento dos cargos de Fiscal do Meio Ambiente e Fiscal de 
Tributos do Município de Porto Seguro. Amplia vagas. Determina deveres e atribuições, dá outras 
providências Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do RI. Depois de varias 
discursões por parte dos vereadores (a)o projeto de Lei conforme acima foi aprovado por 
unanimidade dos vereadores, contando com a ausêsncia dos vereadores Ariana Fehlberg e 
Evanildo Santos Lage. .Projeto de Lei Nº 055/2023 Matéria: Altera Lei nº 1685/2021, que dispõe 
sobre a Estrutura Organizacional Admnistrativa da Prefeitura Municipal de Porto Seguro, e dá 
outras providências Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do RI. Depois de varias 
discursões por parte dos vereadores (a)o projeto de Lei conforme acima foi aprovado por  



 

 
unanimidade dos vereadores, contando com a ausêsncia dos vereadores Ariana Fehlberg e 
Evanildo Santos Lage. Projeto de Lei Nº 057/2023  Matéria: Autoriza o Chefe do Poder Executivo  

 
 

Municipal, a transferir, por doação com encargo, bem imóvel, área de terreno que específica com 
o propósito da construção de um clínica de hemodiálise para atendimento de mais de 300 
pacientes, e dá outras providências Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 142 do RI. 
Projeto de Lei Nº 058/2023 Matéria: Cria o Fundo Municipal de Desenvolvimento Rural e Pesqueiro 
Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do RI. Depois de varias discursões por parte 
dos vereadores (a)o projeto de Lei conforme acima foi aprovado por unanimidade dos 
vereadores, contando com a ausêsncia dos vereadores Ariana Fehlberg e Evanildo Santos 
Lage. Projeto de Lei Nº 059/2023 Matéria: Dispõe sobre a instituição do Conselho Mun. de 
Desenvolvimento Rural e Pesqueiro Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do RI. 
Depois de varias discursões por parte dos vereadores (a)o projeto de Lei conforme acima 
foi aprovado por unanimidade dos vereadores, contando com a ausêsncia dos vereadores 
Ariana Fehlberg e Evanildo Santos Lage. Projeto de Lei Nº 060/2023 Matéria:Autoriza o Poder 
Executivo a repassar recursos recebidos da União para cumprimento de assistência financeira 
complementar de que trata a Emenda Constitucional de nº 127/2022 Quórum: Maioria Absoluta de 
acordo com o art. 142 do RI. Depois de varias discursões por parte dos vereadores (a)o projeto 
de Lei conforme acima foi aprovado por unanimidade dos vereadores, contando com a 
ausêsncia dos vereadores Ariana Fehlberg e Evanildo Santos Lage. Do Legislativo Municipal 
– Para 2º Votação Projeto de Lei Nº 026/2023, autoria Edil, Dilmo Batista Santiago Matéria: Altera 
a lei municipal nº 1.097/2013, que regulamenta a atividade de Guia de Turismo no município de 
Porto Seguro/BA, e dá outras providências Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do 
RI. Depois de varias discursões por parte dos vereadores (a)o projeto de Lei conforme acima 
foi aprovado por unanimidade dos vereadores, contando com a ausêsncia dos vereadores 
Ariana Fehlberg e Evanildo Santos Lage. Projeto de Resolução Nº 024/2023, autoria Edil, 
Vinicius Pinheiro Parracho Matéria: Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Sr. Sérgio Boré 
Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 142 do RI. Depois de varias discursões por 
parte dos vereadores (a)o projeto de Lei conforme acima foi aprovado por unanimidade dos 
vereadores, contando com a ausêsncia dos vereadores Ariana Fehlberg e Evanildo Santos 
Lage. Do Legislativo Municipal – Para 1º Votação: Projeto de Lei Nº 073/2023, autoria Edil, Dilmo 
Batista Santiago Matéria:Reconhece de Utilidade Pública Municipal a Ass. Brasileira de Bares e 
Restaurantes - Regional Costa do Descobrimento Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 
142 do RI. Depois de varias discursões por parte dos vereadores (a)o projeto de Lei conforme 
acima foi aprovado por unanimidade dos vereadores, contando com a ausêsncia dos 
vereadores Ariana Fehlberg e Evanildo Santos Lage. Projeto de Resolução Nº 025/2023, 
autoria, Mesa Diretora Matéria: Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Embaixador 
Português Luís Filipe Melo. Projeto de Resolução Nº 026/2023, autoria, Mesa Diretora Matéria: 
Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Pr. Nataniron Ribeiro da Cunha Quórum: Dois 
Terços (2/3) de acordo com o art. 142 do RI. Depois de varias discursões por parte dos 
vereadores (a)o projeto de Lei conforme acima foi aprovado por unanimidade dos 
vereadores, contando com a ausêsncia dos vereadores Ariana Fehlberg e Evanildo Santos 
Lage. Projeto de Resolução Nº 027/2023, autoria Edil, Robinson Leão Vinhas Matéria: Concede 
Título de Cidadã Portosegurense a Deputada Federal Alice Portugal Quórum: Dois Terços (2/3) de 
acordo com o art. 142 do RI. Depois de varias discursões por parte dos vereadores (a)o projeto 
de Lei conforme acima foi aprovado por unanimidade dos vereadores, contando com a 
ausêsncia dos vereadores Ariana Fehlberg e Evanildo Santos Lage. Do Executivo Municipal – 
Para 1º Votação: Projeto de Lei Nº 056/2023  Matéria: Dispõe sobre alteração de nome de cargos 
de livre nomeação e exoneração no âmbito da Secretaria Mun. de Saúde do município de Porto 
Seguro e dá outras providências Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do RI. Depois 
de varias discursões por parte dos vereadores (a)o projeto de Lei conforme acima foi 
aprovado por unanimidade dos vereadores, contando com a ausêsncia dos vereadores 



Ariana Fehlberg e Evanildo Santos Lage. Emenda supressiva Nº 001 ao Projeto de Lei Nº 
056/2023 Autor: Edil, Ronildo V. Alves Matéria: Suprimi o §único do art.1º -Quórum: Maioria 
Absoluta de acordo com o art. 142 do RI. Depois de varias discursões por parte dos vereadores 
(a)o projeto de Lei conforme acima foi aprovado por unanimidade dos vereadores, contando 
com a ausêsncia dos vereadores Ariana Fehlberg e Evanildo Santos Lage. Projeto de Lei Nº 
060/2023 Matéria: Agente de Contratação e dá outras providências Quórum: Maioria Absoluta de 
acordo com o art. 142 do RI. Depois de varias discursões por parte dos vereadores (a)o projeto 
de Lei conforme acima foi aprovado por unanimidade dos vereadores, contando com a 
ausêsncia dos vereadores Ariana Fehlberg e Evanildo Santos Lage. Requerimentos: Nº 
229/23, autoria Edil, Charles Sena Santos–Requer do Executivo Mun. celebração de convênio com 
Gov. do Estado para construção de creche/escola nas Casas Novas no bairro Frei Calixto; O 
requerimento conforme acima citado APROVADO.  Constando a ausência dos vereadores: 
Ariana Fehlberg e Evanildo Santos lage. Nº 230/23, autoria Edil, Reinaldo Bispo dos Santos–
Requer do Executivo Mun. celebração de convênio com a Sec. Est. de Saúde para o serviço 
odontomóvel para atender as escolas; O requerimento conforme acima citado APROVADO Nº 
231/23, autoria Edil, Eduardo Levino Soares Filho–Requer do Executivo Mun. celebração de 
convênio com o Gov. do Estado para drenagem de água na rua Frei Coimbra, bairro Mercado do 
Povo, rua paralela a UPA; O requerimento conforme acima citado APROVADO. Nº 232/23, 
autoria Edil, Nilson Cardoso Bezerra–Requer do Executivo Mun. celebração de convênio com a 
Sec. de Infraestrutura do Estado (SEINFRA), para construção de ciclovia e calçadão no trecho do 
anelviário, entre a BR 367 e a Ladeira do Xurupita – Taperapuan.Indicações:  Nº 229/23, autoria 
Edil, Dilmo Batista Santiago–Sinalização da faixa de pedestre, instalação de placas na segunda 
rotatória da orla norte;  Indicação  conforme acima citado APROVADO. Nº 230/23, autoria Edil, 
Charles Sena Santos–Construção de redutores de velocidades na av. João Carlos próximo ao 
SESC, rua Neilton Dantas próximo Igreja Missionaria no Parque Ecológico, instalações de lixeira 
de coletiva na orla norte e sul, construção de redutores de velocidades e faixa de pedestre nas 
proximidades da UPA no Frei Calixto, pintura da faixa de pedestre já existente na praça São 
Sebastião;  Indicação conforme acima citado APROVADO Nº 231/23, autoria Edis, Reinaldo 
Bispo dos Santos e Saulo Jesus de Almeida–Instalação de bebedouros nas escolas indígenas do 
município; Indicação conforme acima citado APROVADO Nº 232/23, autoria Edil, Eduardo 
Levino Soares Filho–Pavimentação da rua Galvão Filho no Parque Ecológico e demais ruas que 
ainda não foram pavimentadas; O requerimento conforme acima citado APROVADO. Nº 233/23, 
autoria Edil, Enildo Rodrigues da Gama–Reforma da quadra da escola Álvaro Henrique no bairro 
Frei Calixto; Indicação conforme acima citado APROVADO Nº 234/23, autoria Edil, Nilson 
Cardoso Bezerra–Revitalização da ponte na rua Marechal Deodoro da Fonseca, próximo ao 
restaurante de Dedé; Indicação conforme acima citado APROVADO Nº 235/23, autoria Edil, 
Kempes Neville Simões Rosa–Pavimentação ou calçamento da av. do Contorno e todas as ruas 
ainda não pavimentadas, bairro Tabapiri. Requerimento verbal autoria Edil Kempes Nevile,  - Inicio 
imediato da reforma e ampliação da tarifa e quiosque. 
 
 

  

 

 


